



**മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ
പുനരുകൃത ശതാബ്ദി ആഘോഷ ഒരുക്കം 2024-2030**

**വചനവർഷം - Year of the Word of God
2024 സെപ്തംബർ 20 - 2025 സെപ്തംബർ 19**

സർക്കുലർ

17.08.2024

Prot No. CCL 4/2024

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോരപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാച്ചന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ,

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ പുനരുകൃത്തിന്റെ ശതാബ്ദി 2030-ൽ ആഘോഷിക്കുവാനൊരുങ്ങുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ 2024 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2025 സെപ്തംബർ 19 വരെ വചനവർഷമായി നാം ആചരിക്കുകയാണ്. "എന്റെ വചനത്തിൽ വസിക്കുക" (യോഹ 15:7) എന്ന ആപ്തവാക്യത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായാണ് വചനവർഷത്തിന്റെ പഠനരേഖയും കർമ്മപദ്ധതിയും നാം വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ ഒരു വർഷം വചനത്തിൽ നിമഗ്നമായിരിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. വി. ലിഖിതത്തെ കുറിച്ചുള്ള ആഴമായ അറിവും അനുഭവവും നമ്മുടെ വിശ്വാസികൾക്കു ലഭിക്കാൻ ഈ വചനവർഷം ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു. "വി. ലിഖിതത്തെ കുറിച്ചുള്ള അജ്ഞത യേശുക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള അജ്ഞതയാണ്" എന്ന് വി. ജെറോം പഠിപ്പിക്കുന്നു. സുവിശേഷത്തെക്കുറിച്ച് നൊമ്പരമില്ലാത്ത ഒരു സഭയ്ക്ക് അധോഗതിയേയുണ്ടാകുകയുള്ളൂ എന്ന് ധന്യൻ മാർ ഈവാന്റിയോസ് പിതാവ് തന്റെ ആത്മകഥയായ

ഗിരിദീപത്തിലൂടെ നമ്മെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ വചന വർഷം നമ്മുടെ സഭയ്ക്ക് ഒരു വലിയ ആത്മീയ അനുഭവമായി മാറണം. അതിനുവേണ്ട എല്ലാ പരിശ്രമങ്ങളിലും സഭാമക്കളെല്ലാവരും ഹൃദയപൂർവ്വം പങ്കുചേരണമെന്ന് ഞാൻ സ്നേഹത്തോടെ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

വചനവർഷത്തിൽ നാം പ്രത്യേകം ഊന്നൽ കൊടുക്കുന്ന നാല് കാര്യങ്ങളാണ് താഴെ വിവരിക്കുന്നത്.

1. വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ വിശുദ്ധ വായന (ലെക്സിയോ ദിവീന)

വിശുദ്ധ ലിഖിതം എപ്രകാരം വായിക്കണം, വിചിന്തനം ചെയ്യണം, പ്രാർത്ഥിക്കണം, ധ്യാനിക്കണം, ജീവിക്കണം, സാക്ഷ്യം നൽകണം എന്നതിന്റെ പരിശീലനമാണ് ലെക്സിയോ ദിവീന. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദ വിവരങ്ങൾ പഠനരേഖയിൽ പ്രത്യേകം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വി. ബൈബിളിലെ കർത്താവിനെ കണ്ടുമുട്ടുവാനും അനുഭവിക്കുവാനും വിശ്വാസികളെ പ്രത്യേകം ഒരുക്കുന്നതോടൊപ്പം വിശുദ്ധ ലിഖിതത്തോട് ആഴമായ സ്നേഹവും ആദരവും രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന് വിശ്വാസികളെ ഒരുക്കുക എന്നതാണ് ഇതുകൊണ്ട് ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുക.

വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ വിശുദ്ധ വായന (ലെക്സിയോ ദിവീന) പരിശീലനം വൈദികജില്ലകളിൽ

ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനത്തിനായി ഓരോ ഇടവകയിൽനിന്നും 5 അംഗങ്ങൾക്ക് ജില്ലാതലത്തിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നതാണ്. ഓരോ ഇടവകയിൽനിന്നും 2 സണ്ടേസ്കൂൾ അധ്യാപകർ, ഒരു എം.സി.എ., എം.സി.വൈ.എം, എം.സി.എം.എഫ്. പ്രതിനിധികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന 5 പേരെ ഇടവക വൈദികർ ജില്ലാ പരിശീലനത്തിന് അയയ്ക്കേണ്ടതാണ്. കൂടാതെ, ഇടവക പ്രാർത്ഥനാ യോഗത്തിന്റെ ലീഡേഴ്സിന് ജില്ലയിൽവെച്ച് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം ഓരോ ഇടവകയിൽനിന്നും ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനത്തിനായി വ്യക്തികളെ ജില്ലകളിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നതിന് ബഹു. വികാരിമാർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ജില്ലാ വികാരിമാർ ഭദ്രാസന ബൈബിൾ അപ്പസ്തലേറ്റ് ഡയറക്ടറുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് ഇതിനായി പ്രത്യേക ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ജില്ലകളിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ഓരോ വൈദിക ജില്ലയിൽ നിന്നും ഒരു വൈദികൻ, ഒരു സന്യാസിനി, ഒരു അത്മായൻ എന്നീ തലത്തിൽ പരിശീലനം നൽകി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ വിശുദ്ധ വായന (ലെക്സിയോ ദിവീന) പരിശീലനം ഇടവകയിൽ

- a. എം.സി.സി.എൽ.** കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാ രണ്ടാം ശനിയാഴ്ചയും രാവിലെ വിശുദ്ധ കുർബാനയോട് ചേർന്ന് ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനം നൽകേണ്ടതാണ്. 4 മുതൽ 7 വരെയും 8 മുതൽ 12 വരെയുമുള്ള ക്ലാസുകളിലുള്ള കുട്ടികളെ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് പരിശീലനം നേടിയ സണ്ടേസ്കൂൾ അധ്യാപകർ ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.
- b. എം.സി.എ.** അംഗങ്ങൾക്ക് മാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനം നൽകേണ്ടതാണ്. ജില്ലാതലത്തിൽ പരിശീലനം നേടിയ എം.സി.എ. അംഗം ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.
- c. എം.സി.വൈ.എം.** അംഗങ്ങൾക്ക് മാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനം നൽകേണ്ടതാണ്. ജില്ലാതലത്തിൽ പരിശീലനം നേടിയ എം.സി.വൈ.എം. അംഗം ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.
- d. എം.സി.എം.എഫ്.** അംഗങ്ങൾക്ക് മാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനം നൽകേണ്ടതാണ്. ജില്ലാതലത്തിൽ പരിശീലനം നേടിയ എം.സി.എം.എഫ്. അംഗം ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.
- e. ഇടവകയിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന വെള്ളിയാഴ്ച പ്രാർത്ഥനകളിൽ** ലെക്സിയോ ദിവീനാ രീതി പരിശീലിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. പരിശീലനം നേടിയ ഇടവകയിലെ വ്യക്തികൾ ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.
- f. ഞായറാഴ്ചകളിലെ കൂടുമ്പ്രാർത്ഥനകളിൽ** ലെക്സിയോ ദിവീനാ പരിശീലിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. പരിശീലനം നേടിയ പ്രാർത്ഥനായോഗ ലീഡേഴ്സ് ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.
- g. ലെക്സിയോ ദിവീനാ ഭവനങ്ങളിൽ:** ഇടവക വികാരിമാർ ഭവനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച് സന്ധ്യാപ്രാർത്ഥനയോടുകൂടി വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ വിശുദ്ധ വായന ഒന്നിലധികം പ്രാവശ്യം ഭവനങ്ങളിൽ നടത്തുന്നതാണ്. അതിനുശേഷം ഇടവകയിലെ സന്ധ്യാസിനീ ഭവനങ്ങളിലെ സന്യസ്തർ, ഇടവകയിൽനിന്നും പരിശീലനം നേടിയവർ, സുവിശേഷ സംഘാംഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രണ്ടുപേർ വീതം ഭവനങ്ങളിൽ ഈ ശുശ്രൂഷ തുടരുന്നതാണ്. അതിനുവേണ്ട ക്രമീകരണങ്ങൾ ഇടവക വികാരിമാർ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

h. ലെക്സിയോ ദിവീനാ ഇടവകയിൽ: ഓരോ ഇടവകയിലും ഇടവക ജനത്തിന് പൊതുവായി ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനം നടത്തേണ്ടതാണ്. ഓരോ വൈദിക ജില്ലയ്ക്കും ചുമതലയുള്ള വൈദികൻ, സിസ്റ്റർ, അല്മായൻ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇടവകയിൽ പൊതുവായി ആദ്യ പരിശീലനം നടത്തുന്നതാണ്. അതിനുശേഷം ഇടവക വികാരി നേരിട്ട് അതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.

ഇടവക വികാരിമാർ ലെക്സിയോ ദിവീനായുടെ പരിശീലനം ഇടവകയുടെ എല്ലാ തലങ്ങളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്.

വചനവർഷം ഇടവകതലത്തിൽ

2024 സെപ്തംബർ 20-ന് വചനവർഷം ഔദ്യോഗികമായി ആരംഭിക്കും. ഓരോ ഇടവകയിലും സെപ്തംബർ 29-ന് ഞായറാഴ്ച വചനവർഷം ഔദ്യോഗികമായി ആരംഭിക്കേണ്ടതാണ്. ഞായറാഴ്ച രാവിലെ പ്രഭാത പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് ശേഷം പള്ളിയുടെ പ്രധാന കവാടത്തിൽനിന്നും ബൈബിൾ പ്രതിഷ്ഠ നടത്തേണ്ടതാണ്. പുരോഹിതൻ കൈയിൽ വിശുദ്ധ ബൈബിൾ വഹിക്കുകയും കത്തിച്ച തിരി മദ്ബഹാസ, ധൂപം എന്നിവയുടെ അകമ്പടിയോടെ പള്ളിയുടെ പ്രധാന കവാടത്തിൽനിന്നും ബൈബിൾ പ്രദക്ഷിണം ആരംഭിച്ച് നമസ്കാര മേശയിൽ ബൈബിൾ പ്രതിഷ്ഠിക്കേണ്ടതാണ്. കത്തുന്ന തിരികൾ ഇരുവശത്തും വയ്ക്കേണ്ടതാണ്. തുടർന്ന്, വി. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം 1-ാം അധ്യായം 1 മുതൽ 5 വരെ വായിക്കുകയും തുടർന്ന് 15 മിനിറ്റിൽ വചന വർഷത്തിന്റെ സന്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അതിനുശേഷം കുടുംബനാഥന്മാർക്ക് കത്തിച്ച തിരിയും വചന വർഷത്തിന്റെ പഠനരേഖയുടെ ലഘുപതിപ്പും വീടുകളിൽ എല്ലാ ദിവസവും പ്രാർഥിക്കാനുള്ള പ്രാർത്ഥനാ കാർഡും നൽകിക്കൊണ്ട് ഈ ശുശ്രൂഷ പൂർത്തിയാക്കുന്നു.

വചനവർഷം കുടുംബങ്ങളിൽ

സെപ്തംബർ 29-ന് ഞായറാഴ്ച സന്ധ്യയ്ക്ക് 7 മണിക്ക് കുടുംബനാഥൻ ഭവനത്തിൽ ഭവനാംഗങ്ങളോടുചേർന്ന് തിരി കത്തിച്ചു വി. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം 1-ാം അധ്യായം 1 മുതൽ 5 വരെയുള്ള

ഭാഗങ്ങൾ വായിച്ചുകൊണ്ട് ബൈബിൾ പ്രതിഷ്ഠ നടത്തേണ്ടതാണ്. തുടർന്ന് സന്ധ്യപ്രാർത്ഥനയും വചനവർഷത്തിന്റെ പ്രത്യേക പ്രാർത്ഥനയും നടത്തേണ്ടതാണ്. എല്ലാ ഭവനങ്ങളിലും വി. ബൈബിൾ വയ്ക്കുന്നതിന് മേശ, സ്റ്റാൻഡ്, ഒരു കുരിശ്, രണ്ട് തിരി എന്നിവ ബൈബിൾ പ്രതിഷ്ഠയ്ക്കായി കരുതേണ്ടതാണ്.

2. ബൈബിൾ പഠനം ഓൺലൈനിൽ

പതിനായിരം പേർ പങ്കെടുക്കുന്ന ബൈബിൾ പഠനം. 2024 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2025 സെപ്തംബർ 19 വരെ ആഴ്ചയിൽ ഒരിക്കൽ 2 മണിക്കൂർ വീതമുള്ള ബൈബിൾ പഠനം മലങ്കര കാത്തലിക് ടീവി യൂട്യൂബ് ചാനലിലൂടെ നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. 50 എപ്പിസോഡുകളായി ഈ പഠനപരമ്പര നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. ഒരു ഇടവകയിൽനിന്നും കഴിയുന്നത്ര ആളുകൾ (കുറഞ്ഞത് 10 പേരെങ്കിലും) ഇതിൽ സംബന്ധിക്കേണ്ടതാണ്. 10 എപ്പിസോഡുകൾ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഇടവകകളിൽ വച്ച് ഓൺലൈൻ പരീക്ഷകൾ നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്.

3. ബൈബിൾ വാക്യരചന

ഇടവകതലത്തിൽ ബൈബിൾ വാക്യരചനാ പരീക്ഷ നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. സന്ദർഭമനുസരിച്ച് മനഃപാഠമാക്കാനുള്ള ബൈബിൾ വാക്യം സഭാകേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും നൽകപ്പെടുന്നതാണ്.

4. ബൈബിൾ പാരായണം ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ

ഒരു വർഷംകൊണ്ട് ബൈബിൾ മുഴുവൻ വായിച്ചുതീർക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നു. സന്ധ്യയ്ക്ക് പുതിയ നിയമത്തിൽനിന്നും 2 അധ്യായവും പ്രഭാതത്തിൽ പഴയനിയമത്തിൽനിന്നും 2 അധ്യായവും തുടർച്ചയായി വായിച്ചാൽ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് ബൈബിൾ വായന പൂർത്തിയാക്കാവുന്നതാണ്. പുതിയ നിയമത്തിൽ മത്തായിയുടെ സുവിശേഷം 1-ാം അധ്യായം മുതലും പഴയനിയമത്തിൽ ഉല്പത്തി 1-ാം അധ്യായം മുതലും ആരംഭിക്കേണ്ടതാണ്. പുതിയ നിയമം വായിച്ചുകഴിയുമ്പോൾ സങ്കീർത്തനങ്ങളും തുടർന്ന് പ്രവാചക ഗ്രന്ഥങ്ങളും വായിക്കാവുന്നതാണ്.

വചന വർഷത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇടവക വികാരിമാരോടൊപ്പം ഇടവകജനങ്ങളും പങ്കുചേരുകയും

വചനവർഷം അനുഗ്രഹപ്രദമാക്കിത്തീർക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് സ്നേഹപൂർവ്വം ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു. വചന വർഷം ഏറ്റവും അനുഗ്രഹപ്രദമാക്കാൻ ദൈവം നിങ്ങളെ ഏവരെയും അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ. ദൈവവചനം പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം വായിക്കുകയും ധ്യാനിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സമൂഹമായി നമ്മുടെ സഭ സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. വചനനിറവും പരിശുദ്ധാത്മാഭിഷേകവും ഒരു സഭയുടെ അന്തഃസത്തയെ വെളിവാക്കുന്നതാണ്. പുനരെകൃ ശതാബ്ദിയുടെ പ്രഥമ വർഷം വചനത്താൽ സഭാമക്കളും സഭാശുശ്രൂഷകരും നിറയപ്പെട്ടെ എന്ന് പ്രാർഥിക്കുന്നു. ഏവർക്കും ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങൾ നേരുന്നു.

എന്ന്,
കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീതശുശ്രൂഷി

+Baselioscleemis

✠ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമിസ് ബാവ
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കോസ്.

17.08.2024
കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ
പട്ടം, തിരുവനന്തപുരം

N.B. ഈ സർക്കുലർ സെപ്തംബർ 1-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച വി. കുർബാന മദ്ധ്യേ നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വായിക്കേണ്ടതാണ്.